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____________________________________________________________ 

АКАДЕМИЯ ПО НАЦИОНАЛНА И ИНФОРМАЦИОННА 

СИГУРНОСТ 

 

 

 

СТАНОВИЩЕ 

 

от проф. д-р Пламен Николов Богданов 

професор в Катедра „Национална и международна сигурност“ на Факултет 

„Информационни науки“ в Университета по библиотекознание и 

информационни технологии 

 

за научните трудове на д-р Милош Свърчек, представени за участие в конкурс 

за заемане на академичната длъжност „ДОЦЕНТ“ в област на висше 

образование 9. „Сигурност и отбрана“, професионално направление 9.1. 

„Национална сигурност“ („Миграционни процеси и рискове за националната 

сигурност“ (В контекста на киберсигурността и информационната сигурност), 

обявен в Държавен вестник, бр. 49 от 17 юни 2025 г. 

 

 

 

 

 

 

2026 г. 
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1. Оценка на педагогическата подготовка и дейност на кандидата 

Кандидатът д-р Милош Свърчек има сериозен преподавателски опит в 

Словакия в областта на конституционното и екологичното право, политическите 

науки, сигурността и др., както и при обработка на материали за електронни 

курсове и консултации по дипломни работи. 

Освен преподавателска дейност кандидатът е изпълнявал и различни 

ръководни длъжности в държавната администрация на Словакия. 

Педагогическата подготовка на кандидата е обогатена от ръководството на 

бакалавърски и магистърски тези. 

Цялостната преподавателска дейност на кандидата показва, че той има 

богата педагогическа подготовка и голям опит като лектор. 

  

2. Оценка на научните резултати и приноси на кандидата 

Основните научни резултати, получени от кандидата, могат да се 

характеризират най-общо като допълване на знанията в научна област с нови 

концепции, методи и подходи. Потвърждавам наличието на приноси в трудовете 

на кандидата, представени за конкурса.  

Значимостта на приносите в трудовете на д-р Милош Свърчек се определя 

от техния научно-приложен характер. Проведените от него изследвания и 

получените резултати създават условия за по-нататъшни изследвания в областта 

на миграционните процеси и рисковете за националната сигурност и в частност 

на противодействието на престъпления в киберпространството, на 

организираната престъпност и на тероризма. 

За значимостта на резултатите, получени от изследванията на кандидата, 

говорят и цитиранията от други автори, включително в монографии и колективни 

томове с научно рецензиране. 
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3. Критични оценки, бележки и препоръки към рецензираните трудове 

Научните трудове на д-р Милош Свърчек представят точно и пълно 

получените резултати от неговите изследвания. В тях се вижда и широката 

литературна осведоменост на кандидата.  

Като критична бележка мога да посоча, че кандидатът е представил няколко 

справки, които обаче имат едно и също съдържание, а в някои от тях 

информацията си противоречи, като напр. за цитиранията в монографии и 

колективни томове с научно рецензиране и броя на цитиранията в нереферирани 

издания. В справката за изпълнението на минималните национални изисквания 

не са посочени цитираните трудове на автора, а само цитиращите публикации и 

то не всички. В няколко справки са посочени цитирания, но всички цитирания на 

трудове на автора намираме само в една справка (D_CITATIONS), от която се 

вижда, че той изпълнява минималните национални изисквания и по Група от 

показатели „Д“ за Област на висше образование 9. „Сигурност и отбрана“, 

Професионално направление 9.1. „Национална сигурност“ съгласно Правилника 

за прилагане на Закона за развитието на академичния състав в Република 

България. 

Нямам критични бележки към трудовете на кандидата, които да намаляват 

значимостта на получените приноси. 

Препоръката ми е кандидатът да увеличи броя на научните си публикации 

си в чужбина. 

 

4. Становище относно наличието или липсата на плагиатство 

В трудовете на кандидата не съм открил представяне за собствени на 

трудове, които изцяло или частично са написани или създадени от друг автор или 

използването на публикувани от друг автор научни резултати, без позоваване или 

цитиране. 
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5. Заключение 

Оценявам положително научната продукция на д-р Милош Свърчек. 

Считам, че кандидатът отговаря на изискванията за заемане на академичната 

длъжност „Доцент“ съгласно Закона за развитие на академичния състав в 

Република България и Правилника на Академията по национална и 

информационна сигурност за прилагане на Закона за развитие на академичния 

състав в Република България. Това ми дава основание да му дам обща 

положителна оценка. 

Въз основа на посоченото по-горе гласувам положително за избирането 

на д-р Милош Свърчек за заемане на академичната длъжност „Доцент“ в област 

на висше образование 9. „Сигурност и отбрана“, професионално направление 9.1. 

„Национална сигурност“ („Миграционни процеси и рискове за националната 

сигурност“ (В контекста на киберсигурността и информационната сигурност) в 

конкурса, обявен в Държавен вестник, бр. 49 от 17 юни 2025 г. 

 

20.01.2026 г.                                   Член на журито: 

                                                                                Проф. д-р Пламен Богданов 

 


